

SZÉCSÉNYI HIRLAP

NYELVTUDOMÁNYI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félvre 4 korona.

Egyed évre 2 korona

Egyes szám ára 15 fillér

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők

Nyitási költségek sorozatát 50 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

Iskolai vizsgálatok.

A iskolai esztendőnek végeztével, most vannak folyamathan az iskolai vizsgák. Idők során ezek az iskolai vizsgálatok, melyek az előbbi években a tanári és tanítói kar munkájának sikeréről, vagy sikertelenségéről számolnak be és részben megállapítására szolgált a tanulók tudásának is, — nagyon helyesen, — átváltozott formákkal iskolai záró ünnepélyre. Nem lehet megállapítani egy két óráig tartó vizsgálat során sem a tanári és tanítói kar tanításának sikerét, sem azt, hogy a növendékek mit tudnak. Már maga az a körülmény, hogy ezek a vizsgák a júniusi vak meleg napokban tartatnak, párosulva avval, hogy azokon szülők és egyéb érdeklődők jelen lévén, a tanuló ideges és minden esetre nem rendelkezik a szükséges nyugodalommal, melyre szüksége lenne, hogy tudását szabatosan feltárja, — ellentmond, hogy iskolai vizsgálat tartassék. Viszont a tanító személyzetet az auditorium még a lelkiismeretes-híjjét is, arra sarkalja, hogy brillírozzon és jeles, elégséges tanulótól egyaránt feltűnő, biztos feleletet vágasson ki. Ez pedig nem megy másként, mint úgy hogy, a vizsgálatra heteken át készülnek, a tanuló is tudja, mit fognak tőle kérdezni, a tanító is tudja, kinek mi a dugaszban lévő fényes felelete? Ez egy kicsit személyvesztés és sok irányban káros hatású, különösen ha a vizsgaelőkészítés ügyességé-

ből deriválják a tanító személyzet érdemeit.

Azért a tanügyi körökben már régen óhajlják az iskolai vizsgálatok teljes megszüntetését, és egyszerűen iskolai záróünnepélyek rendezését, a melyeknek keretében a szülő teljesen kigyöngyörködheti magát, hogy kedves csemeléje milyen szellemi tehetséggel bír? Azt hisszük, hogy a tanügyi köröknek ezt a régi kívánságát az életbe át is vittük. Ma már sem a tanár, sem a tanító munkáját nem nem abból ítéljük meg, hogy milyen vizsgát tesznek növendékei, hanem az ítélethozattal arra illetékes fórumokra bízunk. Ma már nincs véleménykülönbség abban, hogy a falusi iskolaszékek intézménye elavult és isten ments, hogy ennek tagjai fegyelmi jogokat gyakoroljanak különösen abban a fészben, a mikor tanító pedagógiai készségéről és iskolai tanító munkásságáról van szó. Azt meg határozottan torzjelenségnek kell minősíteni, ha az iskolaszéki tag egyes iskolai vizsgák alkalmán használja fel, hogy ebben a részben hatósági tisztét érvényesítse.

Csak hivatali, kellő pedagógiai készséggel ellátott szakemberek képesek egy iskola szellemi látókörét megítélni és azt megállapítani, vajjon a tanító mekkora lelkiismeretességgel teljesíti tisztét. És mivel a hivatali ellenőrzésre ezena téren is szükség van, okvetlenül a járási tanfelügyelői intézmény szükséges. Nem év végén, ünnepélyes keretben bírálendő el a tanító munkájának érdeme,

hanem a munka során a rendszeres bétköznapokon, várakozó iskolalátogatások alkalmával, mikor a szakember nem is arra kíváncsi, hogy a növendék mit tud, hanem arra, hogy a tanító személyzet a tudás forrásait hogyan nyitja meg hallgatói részére? A tanító módszere az a hűvös eszköz, amely a sikert megszerzi. Régi mondás, hogy a tanítóra nézve három fokozat állapítható meg: jó tanító jó módszerrel, jó tanító rossz módszerrel, és rossz tanító rossz módszerrel. A „jó tanító alatti hivatásának mély átérzőjét, becsvágyát és szorgalmát kell érteni.

Kulturális téren a mi hazánk nagy lépéssel ment előre. A kormány új választói tervezete szerinti 114 választó kerületben lenne lítikus a választás, mert itt a választók 70 %-a írni és olvasni tud. Ha még ehhez vesszük, hogy a választó korhatára a 30 esztendő, és így egész bizonyos, hogy ha a korhatár kisebbre tennék, az írni és olvasni tudás arányszáma a 70 %-nál is kedvezőbb lenne, csak még inkább örvendezhetünk.

Ez a statisztikai adat legfényesebb bizonyítéka annak, hogy az iskolák felfelé köztől az elmúlt évtizedek alatt fényes sikert mutatnak. Ez a statisztikai adat a legmeggyőzőbb iskolai vizsga és csak gratulálhatunk Magyarországnak tanítói karának, hogy ezt az elmaradt országot idáig vitte. Hiszünk, hogy egy két évtized múlva még tovább viszi.



TÁRCZA.

Haza, Szerelem, Barátság!

K. I. barátomnak ajánlva.

Mándy István.

Haza, Szerelem, Barátság! Óh Te szent, hatalmas Háromság! mi nálad nagyobb s mi szentebb? mi nélküled az emberi szív? olyan mint a mező fő nélkül, a madár szárny nélkül, s a hegedő húr nélkül. Nélküled hideg s halgatag az ember. Minden fáj neki. Fájdalmában . . . örömeiben nincs' hová fordulni . . . nincs kinek panaszkodni . . . nincs kivel örülni. Nélküled az élet sivár s a szív egy jégcsap, melyet semmi sem olvaszt fel . . . melyik a három közül a legnagyobb? . . . mindegyik . . . egyik sem . . . az egyik nem pótolja a másikat, s a másik nem pótolja az egyiket . . .

Mi a haza?

az a föld, amelyben születünk . . . az a levegő, amelyben élünk . . . más itt a miada-

rak csevegése, lomb suttogása . . . más mint, idegenben . . . szebb. Az idegen lehet nagyobb és virágzóbb, de nem . . . kedvesebb. E szó több, mint isten, több, mint a vallás . . . nem sokkal, de mégis . . . A haza az isten feleisége . . . az isten hatalmas Atyánk . . . a haza szerető Anyánk . . . Ez utóbbi több . . . Ez szenvedett értünk . . . az csak teremlett . . . de ez szült; az adta az anyagot . . . ez kidolgozta.

Mi a szerelem?

Egy tenger, melybe az érzelmek árja ragad bennünket . . . Egy örvény, mely megsemmisít . . . de egyuttal felel . . . a szívet magasztossá teszi. Olyan lesz, mintha a purgatóriumon ment volna keresztül, . . . Ezután csak a jóra képes . . . a szerelem . . . tökély . . . ! Hogy megmástitja az emberi, az kétségtelen . . . a bátor lélek lesz s a lélek hűtor . . . az oroszlán hárányá vedlik . . . s a hárány az oroszlán tulajdonságaival fog rendelkezni. A férfi, akinek főjellemevonása a bátorság, a szerelem tüzeiben lélek . . . s a lélek, gyáva nő a szerelem által bátor, sőt vakmerő lesz . . . Hugó Viktor, a nagy francia író, szerint azok-

nak tulajdonságai, akik egymáshoz a céltól közelednek, hogy egybeolvadjanak, kicserélődnek . . .

Lelkeiket átadják egymásnak . . . kiki beleéli magát a másik érzelm világába . . . Hiszen, aki szerelmes volt, tudja mi az elgyöngyörödni az imádott lénynek szeretetünk által kicsiszolt lelki tükörén . . . Tudja, mi az a visszfény, mit ilyenkor a szem produkál . . . Minden, mi egy halandót boldoggá tehet . . . A szerelem egy tűzkemence, amely elhamvaszt mindent, ami belékerül . . . ! a szerelem két szív ölelése; két lélek kicserélése . . . a két lélek egyesül s megteremtí a szerelem visszhangját . . . a gyermekek . . . !

Mi a barátság?

Az a szeretet, mely legtöbbször két egymennő lény közt jön létre . . . a férfi s nő barátsága már legelőbb esetben szerelemmé megy át . . . a Barátság nem oly nagy, mint a szerelem . . . de épp oly szent . . . a lelkek nem cserélődnek ki, de tisztán állítazzók egymás előtt . . . A baráti szív egy élő napló, melybe az ember mindent bele ír . . . élőszóval. A baráti szívneknek nincsen titkuk egymás

Heti posta.

Kedves Bolygó!

Ismét zavarom Magukat . . . de úgy sincs semmi dolgom.

Úgy áll a dolog, hogy az én mamám nem szívesen veszi, ha én egész nap mást sem csinállok, mint olvasok, holott az ő leány korában az ilyen kora lányok főztek, varrtak, bímetek-hámoztak. Ez bizony lehet, de azóta az idők sokat változtak, a kislányokból asszonyok lettek, a főzés kezd a szakácsnét, a varrás a varrónők tudománya lenni, a bímezéseket meg már Bérczy szállítja elég jutányos áron Pestről (igaz a papa ezt is sokatja.) Így tehát mi dolgunk lehet nekünk? Nem jobb, ha olvasunk?

Utóvégre nem kell szóserint venni az én mamám kijelentéseit, nem olvasok én éppen egész nap, hisz, tegnap is sétáltam háromtól-hétig, de mégsem lehet kivánni az ilyen magamfajta modern lánytól, hogy főztek (árt a kezemnek), hogy varrtak (megszúrom az ujjam) folyton folyvást.

Írja meg legyen szíves, miféle érvekkel hathatnék a mamára, hogy engem ne kényszerítsen ilyen csunya prózai munkákra.

Üdvözl: egy kislány.

Kedves Kislány!

Mindenekelőtt bocsánatot kérek, hogy nagyfőntosságú családi ügyeibe illetéktelenül beavatkozom, de Bolygó munkatársunk nincs itthon, levelét nem akarjuk válasz nélkül hagyni, tehát én látok neki az irasnak.

Mindenekelőtt fel óhajtom világosítani, hogy tévedésben van, ha azt hiszi, hogy az idők sokat változtak azóta, mióta mamája a leánybirodalom vékony lából készült határát átlépte. Dehogy is: A lányok éppen olyak voltak, épp úgy dolgoztak vagy nem dolgoztak, mint most, de akkor is voltak kivételek, valamint most is vannak.

Bizony megtörtént, amint históriások el-sárgult levelei mesélik, hogy a feljövő hajnalsugár már biborba borította a várkisaszszony arcát, aki a racsos ablaknál ült a kis órsózával.

előtt, ismerik egymás lelkének legelrejtettebb szentélyét is . . .

Ha a szerelem a boldogság, akkor a Barátság a nyugalom . . . az egyik boldogít a másik nyugt (v) tesz . . . melyik a nagyobb? az első, amely magába foglalja mind a kétőt?? Talán???

Ha végig nézünk ez elmeséltatáson, talán azt találjuk, hogy a Haza a legnagyobb a három közül?? Talán?? . . . Miért???

Mert a barátot . . . szeretjük: az ideált . . . imádjuk, de a hazát szeretjük is imádjuk is. De ez imádás nem olyan, mint a szerelem . . . Halványabb . . .

Nem fejtetem tovább e szent e szent dolgokat: Fejsem eszéül azon vakmerőség miatt, amellyel e szent Háromság szentélyébe léptem . . .

Ne kutassátok Ti sem tovább, hogy melyik a legnagyobb . . . Úgy sem találjátok meg . . . soha! . . . szeresselek . . . !!! E szó kifejezi mind a Hármat . . .

S most is megtörténik, hogy az ószi köd nehezkes sulya ráereszkedik a sápadt aprú munkaslánykák arcára, akik az ablaknál üve végzik munkájukat vidáman, szeretettel.

Kegyed nincs rászorulva azt hiszem, hogy dolgozzék, de ne feledje el, hogy a sora nagyon, nagyon komisz, forog mint szélfogó a az árja magával sodor mindenkit, feneketlen mélységbe lök le, határtalan magasságba ragad.

Azt a régi rossz frázist pedig a munka nem szégyen, szánt-szándékkal nem hozom fel, mert igenis szégyen.

Látta-e már a villogó ékszerekkel felrakott úri dámákat, mint dogják el megbarnult kezüket az idegen szem elől? Lásza csak, szégyenlik a munka pecsétjét.

Hába, dolgozni kell, nem is kell, hanem muszáj. (A magyar embernek csak az kell, ami muszáj)

A sok olvasás pedig nem hogy hasznos lenne, hanem határozottan káros, különösen az úgy nevezett kislányoknál.

Ne vegye rossz néven, de Kegyedék kapva-kapnak egy amolyan jó könyvön, amelynek több a papírértéke, mint az irodalmi.

Suriba dobják, a mi Jókainkat, Gárdonyinkat, Mikszáthunkat, a a tallánok Auricizét, a románok Carmen Sylváját, az angolok Dickensét, egy Louvet, Kock, Montepin könyvért.

Pedig ennek is eljön majd az ideje, igaz csak később.

Kedves kislány!

A mamának van igazza, nagyon igazza! Ezért tehát ne is haragudjék, ha nem írom le azt a bizonyos program beszédet, a melyet elszónokolna majd a főlzsabadulás érdekében a mania előtt, hanem tanácsom, olvasson is, főzzön is, varrjon is, no meg sétáljon is.

Mindenre van idő.

Hisz' a nap maga elég hosszú csak az élet olyan rövid, hogy mikor végre értünk, akkor érezzük, mit is csináltunk hát? Bizony gyakran nem valami sokat.

Üdvözl: Ka.

H I R E K

Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter Balugyánszky Margit szécsényi meghívott kisedővőnőt a szécsényi állami kisedővődárhoz rendes óvónővé nevezte ki.

Kitüntetés. Ófelsége Feledt Henriknek a balassagyarmati Takarékos és Hitelintézet részvénytársaság igazgatójának a közgazdaság és pénzügyek terén kifejtett sikeres működése elismerésül a királyi tanácsosi címet díjmentesen adományozta.

Sikeros vissza. Rosinger Jenő, a helybéli Bolgár-féle „Szt.-Háromság” gyógyszerár gyakornoka, júlyó hó 16-án Budapesten a gyógyszerészi oklevelét kitüntetéssel nyerte el.

Nemes adakozók. F. hó 20-án a szécsényi izr. elemi népiskola évrő vizsgálatára alkalmával nagyságos Sándor Mórné és Donner Kálmánné úrasznonyok az elhagyatott szegény gyermekeket tartós és szép ruhával és lábbelivel ajándékozták meg. — A nemes szívű adakozóknak az elhagyatott gyermekek nevében ez uton is hálás köszönetet mond az iskola elnöksége.

Alakuló ülés. Az Országos Gyógyászati szövetség szécsényi csoportja folyó hó 18-án tartotta alakuló ülését dr. Révész Dezső osztály elnök vezetése mellett. — Az alakuló ülésen Barcza Kálmán elnökké, dr. Gutfreund Emil alelnökké, dr. Horpáczky Jenő jegyzővé és dr. Káldor Jenő pénztárossá választották meg.

Meghívó. Folyó hó 24-én délelőlt 9 órakor a szécsényi áll. óvodában tartandó ünnepélyre az óvodai felügyelő bizottsági tagokat, a szülőket valamint az óvoda ügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívjuk.

Bogáthy Olga és Balugyánszky Margit, áll. óvónők.

Nyári mulatság. A rárosmulyadi vasas-szécsényi fürdőben folyó hó 16-ikára hirdetett táncmulatság kedvezőtlen idő miatt folyó hó 23-án fog megtartatni a ugranekkor lesz az újonnan épült fürdői-szálloda ünnepélyes megnyitása is.

Szécsényi szórakozás. Senki sem mondhatja, hogy Szécsényben rossz világot élünk. A „Hungária” szállóban egy minden tekintetben teljesen kielégítő mozgófénykép színház szórakoztatja állandóan élvezetekre hajlandó közönségünket. A mozi tulajdonosa, ki sem áldozatot, sem fáradságot nem kímél, öles falragaszokon hirdeti szenzációs ujdonságait és mint konstatáljuk nem is eredménytelenül, mert városunk közönsége eléggé pártolja. — Vasárnap, 23-án délután 4 órakor nagy gyermek előadás, este fél 9 órakor családias műsor.

Borkivételünk. Az országos statisztikai hivatalnak külkereskedelmi forgalmunkról a napokban közzétett április havi főzete szerint a folyó év első négy hónapjában hordóhor-kivételünk 491,637 métermázsas volt 20,648,754 korona értékben. A múlt esztendő ugyanezen időszakával összehasonlítva a folyó évben, a négy első hónap hordóhor kivétele 209,672 métermázsasával, értékben pedig 11 468,960 koronával növekedett. Ezzel szemben a hordóhor behozatala ugyanezen idő alatt csak 46,274 métermázsas volt. 1.955 077 korona értékben. A behozatal a múlt évhez képest 15,369 métermázsasával csökkent.

«Ezelőtt-Most» Az árucikkeken azok árát feltüntetni, „ezelőtt-most” megjelöléssel, ha az árszállítás lényegesen fennforog, ezen árakat hirdetni mindenkinek szabad; de ha az árszállítás csak szédelés, akkor hamis jelzők és adatok (Ipartörvény 58. §) használata, nem pedig a súlyosabb időleges és gyors vásárlásra való ingerlés (Ipartörvény 51. §) esete forog fenn. A Magyar Kereskedők Lapja írja, hogy a budapesti kamara így értelmű véleményt adott egy iparkihágási ügyben (1912—2: XVI.)

Zeneórák. Van szerencsém e lap t. olvasóinak becses tudomására adni, hogy a „Hungária” szálló zenekarának tanítását átveve, itt tartózkodásom alatt hetenként meghatározott időben hegedő órákat adok. — A tanítást hangjegy után vagy anélkül is elfogadom. Kiváláló tisztelettel Radics Berczi.

A munkásbiztosítási törvény revíziója. Arról értesülünk, hogy állást foglalt a legutóbbi közgyűlésen besztercebányai kamara is a munkásbiztosítási törvény revíziója érdekében, egyhangulag elfogadván a pozsonyi kamarának ismeretes köriratát, amellyel az ez irányban megindított mozgalomhoz való csatlakozásra szólította fel az ország összes kamaráit.

CSARNOK.

Dicsőség és szerelem.

Tudjátok, mi a dicsőség?
Egy meredékes sziklásán,
Fölvérzi annak lábait,
Ki szirtfelvel szembeszáll.
Híréről zeng a nagy világ,
Ki küzdve reá följutott:
S a feinen álló érzi csak,
Hogy élte hús, s elhagyatott.

Tudjátok, mi a szerelem?
Egy csöndes völgy, mely rejtve van.
Kis kunyhó áll e völgy élén,
Lehajló lombok árnyában.
A nyájas szök fedél alatt
Egymásért hűn két szív dobog.
Nem tud felőlük a világ:
Csak ők tudják, hogy boldogok.

Rónay István.

A párbaj.

Irtó: Sugár Jenő.

I.

Télen gombamódra elszaporodnak az úgynevezett „kuglizók”. Minden jobb kávéház, vagy szálloda pincéjében reájuk találhatunk. Bár a kuglizóban minden van, csak tekepálya nincs, éppen ezért nagyon kedvelt összejöveteli módja a fiataloknak. Hangzatos elnevezésű társaságok, mint: „Tavasza a télben”, „Tél anyó”, „Hópehely”, „Jégvirág”, „Nyakszirtmerekedés”, „Mackó utca” — igen divatosak.

Rendesen, vagyis inkább rendetlenül hangversennyel kezdődik a kuglizó.

A műsor színházaink nem elsőrangú tehetségein kívül „helyi nagyságok” alkalmi dolgaiból áll, a mi azt a henyomást kelti a „tisztelettel meghívott” — han, hogy az egész mulatságnak csak azért kelle létrejönnie, hogy a közönség gyönyörködhesse valamelyik rendező bizottsági tagnak a tehetetlenségében.

Ugy éjjel után vége a műélvezetnek, de csak azért hogy a vendéglős is „műélvezzen.”

Sejlik, hogy a mit délben nem tud eladni, azt eladja este, — de tudjuk, hogy a mi este megmaradt — azt megeszik a kuglizók éjjelkor.

És csak azután, hogy a szerzők és vendéglős learatták sikereiket, perüdülhet táncra a fiatalok.

Tehát Terpsichore eme hajlékainak egyikébe nyulnak vissza szomorú történetem szálai.

II.

Az X. . . I kuglizó társaság csütörtöki estélyére mentem.

Hajnal felé, a hangverseny után, már a maradékok végeladásánál (a vacsoránál) ülünk, a melyet ezuttal is nagyon megérdemeltünk.

Volt a társaságban minden: bankár és hivatalnok, ügyvéd, orvos, kereskedő, tényleges katonatiszt, színész és egy sereg pályát még nem tévesztett, mert még nem választott ifju.

Vigan folyt a lakoma, midőn egyszerre csak hozzám jó egy fiatal ur (éppen az, aki meghívott) és izgatottan felkért, hogy legyek a segédje.

Mínt hogy a „kugliba” való meghívást elfogadtam, — ezt sem utasíthattam vissza.

Másnap tehát provokáltuk a felünknek nyaklevesét ígérő, különben jó barátot.

Az „ügy” oka: hölgy, — de ez mellékes, mert sobsem az ő a fő, hanem a párbaj.

III.

Este már négyen ültek körül egy kávéház asztalánál. Főhadnagy is volt közöttünk abból az ezredből, a melynek a sértő fél a tartalékos cadet — őrmestere.

A kávéház jobbik sarkában a legnagyobb nyugalommal szorongott egy „fél”, figyelemmel olvasva az éppen kezébe került „A Mész” c. szaklapot, — míg a bal sarokban a másik fél kávézott kitűnő étvággal, — reánk sem vetve a tekintetét.

A hadseregbe való tekintettel az ügyet a legjobb akaratú sem intézhettük el békesen, mivel a sértő félnek az esetben volt csak szabad bocsánatot kérnie, ha a sértett fél is bocsánatot kér.

Midőn még mi segédek a döntés előtt a „véletlenül” ott időző felekkel tárgyaltunk, — elhatározatott, hogy karddal fog a sértés megtoroltni.

A jegyzőkönyv felvételét, mely szerint a párbaj vasárnap délelőtt 9 órakor az Y . . . féle vívóteremben lesz teljes bandage-val — a „végkimerülésig . . . (Még most is áll rajtam a hideg, ha reá gondolok.)

A közbeneső szombati napon erősen folyt az Y . . . féle vívóteremben a paukolás.

Délelőtt az egyik, délután a másik fél részeseült oktatásban, gyakorolván a vívómester által melegen ajánlott cselvágást.

IV.

Vasárnap d. e. 9 óra 10 perc és 2 másodperc! — fölig hepólyázva lépnek ki a felek a porondra. (A félelemnek semmiféle jele sem mutatkozik rajtuk.) Egy-kettőre ügyesen lejátszák a hetanult szerepet. (Közben vagy hatszor csilingelt a telefon. Szülők, rokonok és barátok érdeklődnek.)

„Ideális párbaj” volt u. i. a tompa vasdarab ez egyszer nem a sértett, hanem a sértő fél bal vállát karcolta meg.

Az orvosok, kezükben a carbolozott vattával, jó ideig keresgéltek a sérült helyet, de hogy megtalálták, azt a teremszolga éles és a párbajsebekhez szokott szemének köszönheték.

Midőn hosszas nyomkodás után sikerült az orvosnak vért is napazintre hozni, — a segédek megállapították a végkimerülést és az ügy a lovagiasság szabályai szerint befejeztnek nyilvánított.

Mégis drága a hecsület:

A terem fejenként 30 K.

Az orvos fejenként 20 K.

A kocsai fejenként 10 K.

Osszesen a 60 K.

Szerkesztő üzenet.

B. F. Tuzsók. Az „Adriai” bizt. társulat elfogad; baleset-, betörés-, élet-, tűz-, jég- és szavatossági biztosítást. Képviselő: nálunk is van!

Anyóka. Levelét készséggel közöljük, — ha megfelel.

F. S. New-York. Férje fiával szerencsésen megérkezett, várjuk hemutathozásukat.

Malyndi bakka. Kalapszalma és szalma-kalap közt különbség van. Tulajdonképpen melyikre kíváncsi?

Szenvedő. Hát bizony szenvedés lehet ilyen túlságosan gyöngye verset írni.

Szerkesztésért a kiadó felelős.

2257—912 ltkvi. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szécsényi kir. járásbíróóság mint ltkvi hatóság közli, hogy a szécsényi lakarek-pénztárnak végrehajtónak Fekete János végrehajtási szenvedő elleni 700 kor. fill. kötelezés és jár. iránti végrehajtási ügyében a liptagergel 152 sz. ltkv. 1 2—4, 8, 11 kor. 480 b, 570/b, 530 b, 274/b, hrsz. Görbe földeki Parkas pataki, Sűrű pataki, Káposztási. Szántóra és ehhez tartozó erdő és legelő illetőségre 389 hrsz. u. o. 154 sz. ltkv. 1 1—3 soroz. 38 b, 38 b, 38/b, hrsz. Ház 9. sz. a. udvarral, Épület udvarral és Kertnek B. I. a. Fekete János nevén álló részére 311 kor fillérben ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendeli és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912 évi augusztus hó 24 napjának d. e. 10 órakor Liptagerge községében megvalósuló nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár részén alól eladatul nem fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan hecsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kikiáltott kezéhez letenni avagy a birtokpénznek az 1881. LX. t-c. 170. §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átvezetni.

Kir. járásbíróóság mint ltkvi hatóság.

Szécsény, 1912. évi május hó 31. napján

Szenthe, s. k. kir. bíró.

A kiadmány hiteles:

Perényi, kir. telekkönyvvezető.

Fennmaradt még

egy darab 164-es Axmünster új szőnyeg pávakék alappal 150 korona helyett most 80 korona és 30 méter gyökér-szőnyeg most 1 kor. 50 fill. méterenként,

Hirschfeld Miksa

fabódé üzletében, (a drogéria- és zárda előtt)

Balassagyarmaton.

Aki

olcsó pénzért

— kitűnő gyógy- és borvizet —

akar inni, az

igyék gyógyi gyógy- és borvizet,

mely kitűnő hatásának bizonyult az emésztési zavarok, gyomorsavanyúság, bélrenyheség, gyomorégés, gyomor- hólyaggyulladás, elhízottság, cukorbetegség és reumatikus bántalmaknál.

Egyedüli elárulása:
Várad Rezső kereskedésében
Szécsény.

Hirdetések jutányosan felvételnek a hírlapban.

Bérbeadó esetleg eladó!

Két szoba, konyha és
kamra.

Két szoba és konyha
(a volt Gyébnár-féle házban.)

Értekezni lehet:

DONNER KALMÁN tulajdonosnál.

Eladó ház

Szécsényben,

a Komjáthy Károly-féle ház
— szabadkézből eladó. —

Értekezni lehet:

Zubovits Istvánnál,

A Dr. G. Schmidt

főorvos és tiszti orvos féle

Fülolaj

gyorsan- és alaposan gyógyít időzékeny sü-
kotséget, fülfajást, fülzúgást és nagyothallást
még idült esetekben is.

Egyedül kapható üvege 4 K.-ért

Török József

gyógyszertárában Budapest, Király-utca 12.

Rárósmulyadi vasas-szénsavas fürdő

természetes vasas-szénsavas fürdő és üdülőhely.

Posta, távirtda- és vasútállomás: Nógrád-Szakal.

Fekszik 345 méternyire a tenger színe fölött; a szelek ellen teljesen védett
kies fekvésű völgyben, az Ipoly folyó mellett. — Szakallól 20 percrenyire.

Sormentes levegő.

Sonдозott sétányok.

A fürdő telepen újonnan épített modern szálloda.

Kitűnő vendéglő, feltűnő olcsó árak. Naponta cigányzene, kellemes szórakozás.

A fürdő a szezon alatt állandóan nyitva van.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

Rákóczi-út 565. szám.

SZÉCSÉNY.

Rákóczi-út 565. szám.

Névjegyek,

lakodalmi- és

báli meghívók, el-

jegyzési- és üzleti ér-

tesítések, gyászjelentések

és kisebb rendelések

azonnal szállíttatnak.

Készít minden a könyvnyomdászati szak-

mába vágó munkákat modern

és szakszerű kivitelben,

jutányos árak

mellett.

Vizfestékek,

rajz-eszközök,

mindenféle ironok,

jelzőkréták, tollszárok,

tenták, és szép tentatartók

nagy választékban és

olcsó áron kaphatók.